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1. Celkové shrnutí 
Bc. Lucie Suchánková (dále jen LC) se zabývá současným stavem a otázkou 

psychohygieny dobrovolníků v nemocnici. Přínosem práce je její kvalitativní výzkum 

a upření pozornosti na toto tematické pole. Z hlediska teoretického nebo praktického 

práce LC nepřináší nic zcela nového do bádání ani praxe. Snad jen obecně důležitý 

apel či imperativ: Duševní hygiena je nezbytná pro dobrovolnickou práci!  A ještě 

potvrzení praxe preventivní duševní hygieny, čímž je podle výzkum LC setkávání 

dobrovolníků a supervize. Tedy, LC potvrzuje kvalitativním výzkumem běžnou praxi, 

což lze vidět jako důležitý přínos. 

2. Shrnutí obsahu práce 
Hlavním tématem je psychohygiena dobrovolníků. Práce má teoretickou a empiricky 

výzkumnou část.  

V první teoretické části se autorka zabývá psychohygienou, kde upozorňuje na důležité pojmy 

adaptace a maladaptace. Klade zásady duševní hygieny a zamýšlí se nad péčí o duševní zdraví 

z hlediska definice WHO, kde upozorňuje na pojem stresu. Přechází k pojmu potřeby a 

Maslowě pyramidě potřeb. Neuspokojení potřeb vidí jako jednu ze zásadních příčin vyhoření, 

přičemž vyhoření vidí jako „závažné duševní onemocnění“. LC upozorňuje na důležitost 

prevence v rámci dobrovolnické činnosti a odkazuje na mezinárodní výzkum. Výzkum se zdá, 

že koreluje podle LC s Maslowou pyramidou potřeb. 

Ve druhé a třetí teoretické části se věnuje LC dobrovolnictví, motivaci dobrovolníků , jejich 

supervizi, organizacím dobrovolnickým, historii dobrovolnictví, specifičnosti dobrovolnické 

činnosti.  

V poslední výzkumné části nás seznamuje s kvalitativním výzkumem.  Dotazuje se 

dobrovolníků na jejich prevenci a sebe péči, kde vše LC klade do přehledných tabulek.  Jako 

zásadní prevencí pro dobrovolníky z dotazníků vychází jejich setkávání a supervize.  

3. Hodnocení obsahu 
 

LC se nepostavila k tématu téměř s žádnou originalitou.  Teoretická část je shrnující a 

chvílemi má spíše podobu referátu, kde chybí jasnější vysvětlení termínů jako je adaptace, 

stres apod. Rovněž práce s literaturou je značně monotónní. Autorka nevychází moc ze 

světové literatury a pohledů současného bádání. LC velmi zjednodušeně chápe pojem potřeby 



a celou Maslowu teorii. Maslowo dílo jasně necituje ani není na seznamu literatury. Chybí 

zcela termín resilience, který je v současnosti klíčový apod. 

Je třeba uznat, výzkumnou část, která je potvrzením praxe scházení se dobrovolníků  a 

společných supervizí. Z hlediska metodiky a analýzy nemám žádné výhrady. Práce je dobře 

strukturována a je srozumitelná. Z hlediska citací občas není jasné, komu pojem patří. 

(Například u pojmu adaptace str. 10 a níže.)  

Kritika práce: Celkově mi přijde velmi slabá teoretická část a tvrzení str. 19: „Syndrom 

vyhoření (SV) je závažné duševní onemocnění.“ Syndrom vyhoření není duševní onemocnění. 

(Podle MKN-11 2025: „Syndrom vyhoření je koncepčním jevem vznikajícím jako výsledek 

chronického stresu na pracovišti, který nebyl úspěšně zvládnut.“) Autorka LC tak vlastně 

zcela neporozuměla syndromu vyhoření, pojmu zdraví a tudíž také tomu, proč vlastně 

nastává. Nevymezuje jasně pojem potřeby a nemoci.  Dostatečně nezpracovala pojem stresu a 

zcela chybí pojem resilience.  Kdyby chtěla svou práci publikovat, tak musí nutně tuto část 

přepracovat. 

7. Závěrečné hodnocení 
Celkově práce splňuje podmínky pro diplomovou práci a zabývá se aktuálním a praktickým 

tématem. Postrádá originalitu a větší pojmovou přesnost a práci s literaturou. Práci přesto 

doporučuji k obhajobě se známkou (C).  

V Letech u Dobřichovic za chladného jara 24.5. 2025 

Jakub Formánek Ph.D. 

 


